
I Ministerie van Buitenlandse Zaken

TER BESLISSING

Datum

4 april 2024

Onze Referentie

36180 95 2024D09936Aan

Van

R

Opgesteld door

Via
Bescherming persoonlijke levenssfeer Bescherming persoonlijke levenssfeer

Kopie aan

Afgestemd met Uiterlijk bij R

22 april 2024

Plandatum Deadline Kamer

14 april 2024
Verzoek aan R inzake inbreng schriftelijk overleg over

reactie op brief van de Landbouwcoalitie voor

Rechtvaardige Handelnota Binnengekomen op

14 maart 2024

Aanleiding

Beantwoording SO met de vaste commissie BHOS naar aanleiding van de eerdere

kabinetsreactie op een brief van de Landbouwcoalitie voor Rechtvaardige Handel

Geadviseerd besluit

Akkoord met bijgevoegde beantwoording op de schriftelijke vragen en

ondertekening van de aanbiedingsbrief

Kernpunten

• op verzoek van de vaste commissie voor BHOS stuurde het kabinet op 14

februari jl een reactie op een brief van de Landbouwcoalitie voor

Rechtvaardige Handel van 15 december 2023 Naar aanleiding van de

kabinetsreactie heeft de Kamer op 14 maart inbreng geleverd voor onderhavig
SO

• Van vier partijen werden 35 vragen ontvangen

o PVV vraagt vooral naar bescherming van Nederlandse boeren en

volksgezondheid onder handelsakkoorden o a onder het mogelijke
EU Mercosur akkoord

o GL PvdA vraagt naar sociale en ecologische duurzaamheid van handel

de gelijkwaardigheid van de handelsrelatie met ontwikkelingslanden
en het betrekken van maatschappelijk middenveld bij

onderhandelingen over akkoorden

o VVD informeert naar hoe de Nederlandse agrarische sector profiteert
van handel binnen en buiten de EL kennisoverdracht gelijk speelveld
en kritieke grondstoffen

o D66 vraagt naar productiestandaarden en de verduurzaming van de

handel

• In de beantwoording wordt net als in de eerdere kabinetsreactie het belang
van goede handelsafspraken benadrukt mede in het belang van duurzame

ontwikkeling en voedselzekerheid en ingegaan op de Nederlandse inzet en die

in de EU en multilateraal verband m n WTO
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• Daarnaast wordt nog eens onderstreept dat uit diverse onderzoeken over de

effecten van afgesloten handelsakkoorden blijkt dat de Europese
landbouwsector incl Nederland daarvan in bescheiden mate profiteert

• Ook worden enkele aannames in diverse vragen weersproken
o Afspraken onder akkoorden met derde landen zijn juridisch bindend

o Handel kan juist bijdragen aan voedselzekerheid en vormt in de basis

geen bedreiging
o Waar martkverstoring optreedt kunnen landen zelf acteren in het

belang van voedselzekerheid of ter bescherming van bepaalde
sectoren

o EU NL voedselveiliQheid is met of zonder akkoord niet in het geding

productstandaarden gelden onverkort voor alle producten die in de EU

op de markt gebracht worden

o Bescherming van kwekersrechten is van belang voor innovatie en

beperkt boeren in ontwikkelingslanden niet Innovatie maakt juist

gebruik van nieuwe zaden rassen mogelijk
• In antwoord op de vraag van GLyPvdA naar de uitvoering van de motie

Thijssen Amhaouch over de impact van Nederlandse export op boeren in en

fragiele regio s antwoordt u dat gesprekken met onderzoekers thans

plaatsvinden
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